



La guerra en Corea

Gran alarma en Washington ante la gravísima situación militar

Aplastante presión roja y enorme resistencia aliada

Esta es una guerra nueva

MAG ARTHUR QUIERE BOMBARDEAR MANCHURIA

La situación militar

Lo de Corea que anteaer iba mal para los aliados se ha puesto ayer todavía peor.

Un jefe americano ha calificado la situación creada por la contraofensiva comunista de «situación logística sin precedente en la Historia».

Así será cuando lo dice una alta autoridad militar del frente, aunque el americano es muy «ficcionalizado a hiperbolizar». Pero si la situación es «una situación logística sin precedente en la Historia» ello tiene que ser debido a «una complicación, sin precedente también, de obstáculos imprevisibles, o superiores en grado sumo a los previstos por el mando, lo que tampoco es de fácil recibo, porque nevar... está nevando hace tiempo; frío siberiano se está sintiendo también de tiempo atrás; que el Yalú habría de quedar tan sólidamente helado que podría ser cruzado a pie enjuto por las masas chinas, con sus tanques y todo, era cosa sabida y anunciada; que había más de cien mil comunistas en este frente del contratiempo, se dijo tantas veces que parecía como que habían sido contados uno a uno; que no se prestarían a dejar pasar a las tropas de la O. N. U. hacia el Yalú al son de pífanos y gaitas era cosa previsible, como tenía que serlo la acción del avispero guerrillero contra los convoyes aliados.

Resulta difícil, por tanto, que podamos comprender aún más explicaciones o más datos; cuales son las causas de esa «situación logística sin precedente en la Historia».

Desde, luego el general Mac Arthur tendrá que restablecer pronto la situación logística, por que de lo contrario la moral de los soldados de la O. N. U. —principalmente de los coreanos del Sur puede replégarse también «excesivamente, de donde se seguiría un aumento en la moral de los comunistas, y una fatal ayuda para la falsa propaganda de paz que viene moviendo la URSS por la sencilla razón de que en estos momentos no podría salir victoriosa de una guerra, que cree podrá ganar de aquí a tres años.

No es creíble, pues sería monstruoso, que algunas causas de esa situación logística sin precedente en la Historia, tuvieran sus raíces en la política y en la diplomacia occidentales, terrenos donde tan misteriosas contradicciones se manifiestan a la luz del Sol, y donde tantas opiniones esencialmente contrarias y embozadas andan a estocadas en la oscuridad.

¿Tienen algunos países occidentales tantas contemplaciones sospechosísimas con la China comunista que su jefe Mao Tse Tung, viéndose en camino cómodo, trate de obtener ventajas militares en Corea —en fin de cuentas él es el director de la orquesta coreana roja— para negociar en Lake Success, en Washington, en Londres y en París con más intransigencia?

Si la diplomacia aliada no actúa con la unanimidad adecuada;

los fracasos militares suyos se sucederán estrepitosos.

Una información interesante

LONDRES.—La declaración de Mac Arthur: «Afrontamos ahora más de doscientos mil soldados chinos y se trata ya de otra guerra» rebota en Londres como un pelotazo largo e insopechado. No se espera nada mejor, por ahora, que un recrudecimiento de las ironías norteamericanas ante la ayuda retráctil que ha prestado Gran Bretaña a los que luchan en aquella hosquedad y el resentimiento del pueblo de los Estados Unidos frente a la tragedia de su lista de bajas. «Las diferencias de actitud y de política que distancian a Londres de Washington en relación con la China comunista, se agravarán, sin duda, estos días» profetiza el corresponsal del «Daily Telegraph» en Washington.

Durante el debate sobre política internacional que mañana se abre en los Comunes, podrá, quizá, advertirse con la mayor claridad las tres viejas posiciones: un Gobierno vacilante a la hora del rearme en razón de su responsabilidad ante la posible extensión del conflicto coreano; una oposición definitivamente favorable al rearme y un nutrido grupo de laboristas miembros del Parlamento—quizá más nutrido aún después de las últimas noticias—que se sienten pacifista o merodea la técnica de la contemporización extrema.

Lo curioso del caso es que el partido conservador, que representa en el dilema la arrogancia combativa como fórmula de defensa, es también el grupo político que más obstinadamente apoya la urgencia de un nuevo intento de reconciliación entre «los Cuatro Grandes» por el sistema de sentarles en torno a una mesa para que hablen «de sus cosas». No parece haber ninguna contradicción en el partido conservador sin embargo: desea la paz en primer término; en segundo lugar, reclama el derecho y el deber de Inglaterra a defenderse hasta el total sacrificio.

Actitud china

Los críticos militares ingleses coinciden en estimar que el objetivo inmediato de las tropas chinas es su enlace en Songchon con el fuerte grupo de tropas norteamericanas—de diez a treinta mil hombres, según diversas versiones—que quedaron en la retaguardia de las fuerzas de las Naciones Unidas cuando éstas avanzaban hacia la frontera de Manchuria. Pyongyang, capital de Corea del Norte, puede ser pronto absorbida, precipitando la desintegración de los importantes núcleos de combatientes norteamericanos y coreanos que retroceden en estos momentos en busca de una línea de defensa más sólida. El hecho de que el Ejército chino—pues ya se habla en crudo del Ejército chino—haya embestido por el centro y penetre en cuña, sin preocuparse del flanco, parece indicar que cuenta con poderosos efectivos y está dispuesto a sacrificarlos ed sucesivos golpes.

si fuese necesario. Los más pesimistas calculan que en el borde de Manchuria hay concentradas todavía numerosas tropas de reserva y hasta fuerzas soviéticas considerables.

Mac Arthur en escena

«Esto ya es otra guerra», ha dicho Mac Arthur, y la frase incluye quizá, su protesta ante las limitaciones diplomáticas y los tabús políticos que mediatizaron su mando desde que desbordó el paralelo 38. La frontera de Manchuria era «el se ve y no se toca» de las operaciones. No podía ni rozarla un ala de avión. Y allí se organizaba cómodamente, impunemente—«subrepticamente», ha dicho el propio Mac Arthur—la catapulta, protegida, además por una cortina de humo de astucias asiáticas, y, posiblemente también por los errores del servicio de información norteamericano.

El desaliento de Mac Arthur es, sin duda, la nota más dramática de la jornada de hoy. Londres ha recibido con profunda emoción el apéndice o agregado de última hora al comunicado personal del jefe supremo de la defensa de Corea. «La solución—parece decir el general—ya no está en mis manos. Son los Consejos de las Naciones Unidas y las Cancillerías los que tienen la palabra.» «No obstante—telegrafía después del comunicado de Mac Arthur el corresponsal del «Evening News» en Tokio—, todas las reservas en hombres de las Naciones Unidas están preparadas en Corea para resistir la inundación del enemigo». Desesperadamente.

ASAMBLEA DE LA O. N. U.

LAKE SUCCESS, 28.—Esta vez los Unidos han acusado hoy es las Naciones Unidas a la China comunista de llevar a cabo una agresión abierta y clara en Corea.

El embajador norteamericano, Austin, expuso ante el Consejo de Seguridad la acusación hecha por el general Mac Arthur en el sentido de que 200 000 soldados comunistas chinos habían sido lanzados contra las vacilantes líneas del frente de las Naciones Unidas en Corea del Norte.

Exito en la suscripción de obligaciones del Tesoro

MADRID.—La suscripción a cinco mil millones de pesetas nominales, en obligaciones del Tesoro al 3 por 100 de interés, libre de impuestos, ha constituido un éxito. Además de haberse renovado casi en su totalidad los dos mil millones de la emisión de 26 de noviembre actual, se han solicitado de los tres mil millones que salían a nueva suscripción 4 457.565.000 pesetas. En Madrid han sido pedidos 3.122.95 millones, 1.334.60 en provincias, por lo que habrá necesidad de proceder al prorrateo. Los Bancos han sido los principales suscriptores.

Operaciones militares

Intensísima lucha—feroz— a todo lo largo del frente donde las fuerzas de las Naciones Unidas tratan de aminorar con esfuerzos enormes el avance del comunista chino que actúa ya con toda claridad. Los aliados reclaman a cada momento la intervención de su aviación. El retroceso no es muy considerable, pues lo abandonado por los aliados equivale a una distancia equivalente a la de nuestra ciudad al Tiemblo; lo grave no es la pérdida actual de terreno; es la «colmena» china, picando terriblemente, espantada por el ruso hacia las tropas aliadas, sin que el generalísimo aliado por razones diplomáticas pueda actuar con medios aviatorios sobre la retaguardia china, (llámese Manchuria o China propiamente) de donde han salido los mencionados «insectos».

Truman reúne al Consejo Nacional de Seguridad

WASHINGTON.—Truman ha celebrado una reunión extraordinaria de hora y cuarto de duración para tratar de la crisis coreana con los miembros del Consejo Nacional de Seguridad, Estado Mayor Central y técnicos del departamento de Estado para asuntos del Extremo Oriente. Seguidamente el Presidente se reunió con el Gobierno.

Previamente se ha entrevistado con el general Bradley.

Dean Acheson se reunió con la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado por la mañana, y por la tarde, en sesión secreta, con la Comisión también de Asuntos Exteriores de la Cámara.

Austin hizo su acusación mientras el general Wu Hsiu Chuang, jefe de la misión comunista china llegada a Lake Success para apoyar la acusación de Pekín declarando a los Estados Unidos culpables de cometer actos agresivos en Formosa, permanecía sentado y sin pestañear en el extremo de la mesa del Consejo, esperando su turno para hacer uso de la palabra.

El representante chino denunció a su vez la agresión americana en Corea y Formosa

El delegado norteamericano ha expresado el deseo de que se llegue cuanto antes a una votación, aunque se conoce ya cuál ha de ser su resultado, puesto que el veto soviético impedirá cualquier acuerdo. Posiblemente será la Asamblea General, donde no existe el derecho de veto, la que haya de adoptar las nuevas resoluciones respecto a Corea.—EFE.

Los Reyes de Dinamarca, en París

A su llegada fueron recibidos por el Presidente de la República

PARIS.—Han llegado a París los Reyes de Dinamarca, a quienes esperaban en la estación del Bosque de Bolonia el Presidente,

Los daños causados por el temporal en los Estados Unidos ascienden a 400 millones de dólares

Escasez de transportes, falta de víveres, subida de precios y «mercado negro» en gran escala

CHICAGO.—A 400 millones de dólares ascienden los daños materiales causados por el temporal en Estados Unidos. El número de muertos, según los últimos datos, es de 268.

Todavía 154.000 personas carecen de energía eléctrica o calefacción en Nueva York y Nueva Jersey, y otras 117 000 están sin servicio telefónico. En Nueva Inglaterra quedaron inutilizados 100 000 teléfonos, y otros millares de personas están sin alumbrado y sin calefacción.

En Pensilvania y Ohio nevó de nuevo esta mañana, aunque con poca intensidad.

Las autoridades luchan tenazmente contra el «mercado negro» especialmente en Cleveland. La escasez de víveres provocada por la falta de medios de transporte ha motivado una subida vertiginosa en el precio de algunos artículos de primera necesidad, entre ellos el pan y la leche. Numerosos desaprensivos tratan de hacer grandes negocios, aprovechándose de las circunstancias creadas. Se cree que la normalización de los servicios frustrará sus planes. En ciudades de Virginia occidental han subido también considerablemente los precios.

Llega a Madrid el embajador de Colombia

Presento mis saludos al pueblo español y a su insigne Jefe, uno de los grandes capitanes de la Historia, dijo en su discurso

MADRID.—Procedente de Colombia llegó en avión el nuevo embajador de aquel país en España, don Guillermo León Valencia acompañado de su esposa e hijos. En el aeropuerto fué recibido por

las autoridades diplomáticas y una numerosísima representación de la colonia colombiana en Madrid. Acto seguido, por los micrófonos de Radio Nacional dirigió el embajador un saludo al pueblo español.

Palabras del embajador

El doctor León Valencia dijo en su discurso que consideraba el más grande honor de su vida haber venido a España. «Para sentirlo así—añadió—no es necesario haber venido en condiciones de embajador. Me bastaba con hacerlo en calidad de español nacido en América. Es indecible la emoción experimentada al ver estos campos, donde cada piedra es un monumento de gracia y de abnegación. Atravesando el mar con las modernas facilidades no podemos menos de sentir la extraordinaria emoción de lo que hicieron hace más de cuatrocientos años esos españoles que navegaron hacia lo desconocido sin más brújula que el propio corazón de su admirante. Presento mis saludos más emocionados al pueblo español y a su insigne Jefe, que tiene la gloria de ser uno de los grandes capitanes de la Historia, que supo darle su continuidad y cuyos principios habrán de seguirse muy pronto, porque el mundo sólo podrá vivir por las doctrinas de Cristo, que presiden las relaciones de los hombres. Agradezco esta generosa manifestación que os habéis dignado tributarme al llegar a España, que es el corazón del mundo.»

Graves disturbios en Africa del Sur

Dos policías y nueve indígenas muertos en la reirleja

CIUDAD DEL CABO (Africa del Sur).—Dos policías blancos han resultado muertos, 16 heridos y lo menos nueve indígenas muertos en un choque ocurrido en Witllesoek, en Orange oriental. El hecho ocurrió al intentar la Policía interrumpir un mitin de los indígenas como protesta contra el Gobierno por haber prohibido una reunión. Los indígenas atacaron con piedras y hachas a la policía, que repelió la agresión disparando sus ametralladoras.—EFE.

Explosión de grisú en una mina de Laviana

Ocho obreros resultaron heridos

OVIEDO.—En la capa «María» primer piso de la Sociedad «Cantiquín» minas del Coto del Musel (Laviana) se produjo anoche una explosión de grisú, en la que resultaron heridos de gravedad ocho mineros. La explosión se originó en un «taller» situado a cuatro kilómetros de la bocamina. Inmediatamente los compañeros de trabajo se dedicaron a los trabajos de salvamento, y pocos instantes después eran extraídos los productores a quienes afectó la explosión.

Para salvar la vida de estos heridos, catorce mineros ofrecieron voluntariamente su sangre para transfusiones. En la madrugada, el estado de los heridos es muy grave, temiéndose algún fatal desenlace. Las autoridades provinciales han visitado a los heridos.—(Cifra).

Auriol y las más elevadas figuras civiles y militares de la República francesa.

Un nuevo cráter en el Etna

Su corriente de lava se dirige hacia el pueblo de Milo

CATANIA.—Se ha abierto otro cráter en el Etna—el que hace el número 38—, que ha lanzado una corriente de lava hacia el pueblo de Milo. Las autoridades declaran que el pueblo de Fornazzo, amenazado anteriormente, se halla fuera de peligro, y han acudido a Milo, que cuenta con 1.500 habitantes, para preparar su evacuación en caso de necesidad.

Ante el V Centenario de Isabel "La Católica"

La iglesia de Santa María del Castillo

por JUAN GRANDE

VI

Así como la fortaleza de las murallas de Madrigal de las Altas Torres nos indica de modo patente la estimación de la Villa, medida la Reconquista, —para los árabes cuando las fronteras del reino astur-leonés se afirmaron en la línea del Duero, y para los cristianos cuando el reino castellano aún no hubiese asentado sus reales sobre el Tajo, es decir, durante toda la época del Califato de Córdoba—, su estructura interior nos da cuenta de una organización de tipo perfectamente feudal.

El nombre de Madrigal, de origen árabe sin duda, parece hacer alusión a las delicias del paraje en que el poblado fué establecido. Paraje de humedad, que veríamos aludido en la raíz MAD, si el nombre fuese derivado del latín. En todo caso la elección, en medio del páramo castellano, de un lugar apropiado a mantener un campamento estable, con una población castrense tan numerosa como la inmensa extensión del recinto amurallado era capaz de contener, no pudo ser más prudente, pues podían contar con el vital elemento líquido los habitantes de la Villa sin más que escarbar la tierra, pese a lo que hoy se pueda padecer de sequías. Y prueba de la riqueza en venas acuíferas del subsuelo se tuvo abundante y más que conveniente no ha mucho años con motivo de las excavaciones que se iniciaron en el Palacio de Don Juan II.

La importancia de la Plaza fuerte queda de manifiesto cuando se considera que el polígono que las murallas determinan es, a buen seguro, tan extenso como el comprendido en la línea de murallas abulenses; cuando se compara, de otra parte, la imponente grandeza de las «Altas Torres» con la reducida mole de algunos torreones de la ciudad de Avila, supliendo en la llanura con altura y grosor, lo que en la colina granítica se gana con la escarpa. En Madrigal, todo era frente atacable, y en consecuencia todo fué ciertamente imponente, como la Torre del Baluarte abulense continúa siéndolo. La única evasión del terreno dentro del magnífico orden defensivo fué ocupada por el castillo, de cuyo mando era la Villa dependiente y feudataria.

Hoy solo quedan los cimientos adivinándose por los vestigios las torres que flanquearon sus frentes al norte y al sur, y aún se cree que la torre actual de la llamada Iglesia parroquial de Santa María del Castillo fuera un antiguo cubo almenado, pues en su parte inferior se ve todavía el encuadramiento del típico hormigón de cal y canto menado hecho de ladrillos, con base más firme de piedra.

El templo actual consta de una sola nave amplísima con brevísimo crucero para el acceso a dos pequeñas capillas laterales. La torre-campanario luce un remate de estilo neoclásico, y son más interesantes los ábsides en cuya estructura debió influir la de los antiguos fuertes sobre cuyos cimientos se asentaron, por cuya razón carecen de convexidades. Ha debido estar dedicado su solar a cementerio, anteriormente a la construcción de la fábrica con fines religiosos, pues en las excavaciones realizadas en los terrenos inmediatos se han encontrado en gran cantidad huesos y monedas.

Históricamente se la tiene por parroquia en el siglo XVII, teniendo como titular a la Santísima Virgen en el misterio de su Asunción gloriosa. De ella dependía el Convento de Agustinos; mas figuró siempre en plano secundario respecto a la de San Ni-

colás, ya que en documentos del archivo parroquial de esta última se la nombra por sus rectores textualmente «la mayor de esta villa» y en las fiestas del Santo Patrono exigía su Cabildo al de Santa María que asistiera.

La tradición constante ha señalado también la iglesia de San Nicolás, conforme con los documentos, «la mayor» de la villa, y como la parroquia en que fuera bautizada la Reina Isabel; pero el cronista Gil González Dávila, sin explicarnos de dónde tomara la noticia, dice que la infanta doña Isabel fué bautizada en la iglesia de Santa María del Castillo en una biografía de la Reina Católica, «cuyo principio está entre los manuscritos de la Biblioteca pública de Madrid», según anota Martín Carramolino en su Historia de Avila.

Frente a este único testimonio de consideración, salvo si alguno se hallare de mayor fundamento, quedan en pie, junto con lo tradicional en que siempre hemos de preferir asegurarnos los hombres, los argumentos de razón, para reafirmarnos en la opinión general de que Isabel de Castilla fué bau-

tizada en la parroquia de San Nicolás, sin que pueda razonablemente aplicarse a la época de Don Juan II un criterio de circunscripciones parroquiales que por entonces no existían. Estos argumentos de razón se fijan en que la iglesia de San Nicolás está más cercana al Palacio; en la plaza principal, con mayor amplitud para ceremonias de Corte, etc. Y en que era «la mayor» de la Villa.

Hoy adornan la iglesia de Santa María del Castillo las bellísimas tallas en madera, grandiosas imágenes de Santos de la Orden, trasladadas del convento agustiniano, cuyas ruinas proclaman la prolongación de las grandezas de Madrigal de las Altas Torres en el tiempo hasta pasado el siglo XVIII. La destrucción de grandioso monumento es signo de la decadencia del importante centro de actividad política un día; de actividades industriales y mercantiles, después; de alto significado espiritual siempre, que es Madrigal de las Altas Torres, entre las que, sin duda, destacaron ingentes las del Castillo de Santa María.

Granja Avícola Valle Ambés (Diplomada)

POLLITOS DE RAZA. — LEGHORN BLANCA, CASTELLANA NEGRA, RHODE ISLAND ROJA
AVISOS Y ENCARGOS:
CARLOS PRIETO COMUNEROS DE CASTILLA, 3.
Teléfono 573
Publicidad Almanzor

Donativos pro-construcción del nuevo Seminario

(Continuación)

San Pascual, 6,10 pesetas; Niharra, niños, 9,40; idem niñas, 7,25; Rlocabado, niñas, 10; anónima, 7; Solosancho, niños, 9; idem, niñas, 5,20; Baterna, mixta, 8,45; Robledillo, mixta, 5; Villaviciosa mixta, 3; La Parra, niños, 26,25; idem niñas, 26,75; Lomoviejo, niños, 15; Alamedilla, mixta, 25; Narros del Castillo, niños, 35; idem, niñas, 25; Navalperal de Pinare, 40; Bularros, mixta, 21; Hoyos del Collado, 10; Casavieja, párvulos número 1, 7; idem, idem número 2, 15; idem niñas, 52,25; Navacedilla de Corneja, niños, 19,30; idem niñas, 10; Pedro Rodríguez, niños, 35; idem, niñas, 50; Navatagordo, niños, 4,60; idem, niñas, 3,50; San Martín del Pimpollar, 8,75; Herradón de Pinare, niños, 2; idem, niñas 15; Santa Cruz de Pinare, niños, 6;

idem niñas, 9; Vadillo de la Sierra, niños, 20; idem, niñas, 25; Herguizuela, niños, 15; idem, niñas, 15; Mingorría, 325; Navarrevisca, niños, 20; idem, niñas, 20; Puerto Castilla, niños, 30; idem niñas, 25; Salvadíos, niños, 28; Berrocalejo de Aragón, niños, 10; Cebolla (La), mixta, 20; Cabezas de Alambre, niñas, 21; Villafior, niños, 10,20; idem, niñas, 8; Cardeñoso, niños número 1, 25; Gallegos de Altamros, mixta, 38; Anónima, 9; Umbrias, niñas, 10; Encinares, niñas, 10; San Miguel de Serrezuela, niños, 10; Adanero niñas número 2, 55,30; Orbeta, niños, 10; idem niñas, 10; Olmedo, niñas número 3, 16; Villavieva de Gómez, párvulos, 175; Piedrahíta, velada de las escuelas, 425; Las Berlanas, niños, 35; idem niñas, 26; Muñogrande, mixta, 10.
(Continuará)

Pollitos recién nacidos
Leghorn, Castellana, Rhode, Ultramarina blanca y Franciscana. Patitos y pollitos machos, 3 y 4 pts.
AVICOLA SIERRA
Reyes Católicos, 5. Avila

SE VENDE coche AUSTIN, 7 HP., en perfectas condiciones.
Joaquín Gómez: Duque de Alba, 5

ABRIGOS PIEL
La más extensa variedad, modelos modernos y precios ventajosos, encontrará en

Peletería Fernández
EXPOSICIÓN Y VENTA:
San Roque, 7, 1.
Publicidad Almanzor

MAQUINARIA
vinícola y oleícola moderna perfeccionada. Material para bodega. MARODAN Y REZOLA, S. L., Ingenieros. LOGROÑO

He aquí el



BÉNÉDICTINE

BENEDICTINE
Depósito: PASAJE (Gulpúzcos)

A REVALO

NOTAS DE LA SEMANA

El Día del Dolor

Cual en toda España celebramos el pasado 20 el «Día del Dolor» en conmemoración al aniversario de la muerte de José Antonio.

Por la mañana en la parroquia de Santo Domingo tuvo lugar un solemne funeral al que asistieron autoridades y jerarquías además de un sin número de fieles haciéndose a continuación la ofrenda de una gran corona ante la Cruz de los Caídos.

Por la noche en el Hogar Rural además de rezar el Santo Rosario tuvo lugar una conferencia que versó sobre la figura de José Antonio Primo de Rivera.

El mercado

El mercado semanal estuvo muy concurrido con precios sostenidos tanto en el ganado lanar como en el de cerda.

Se inició una pequeña baja en las patatas y se cotizaban los huevos a 30 pesetas docena.

Solemnidad religiosa

Con motivo de la inauguración de la capilla recientemente reformada del Colegio de las Amantes de Jesús el jueves se celebró una solemne función religiosa y en la que ocupó la Sagrada Cátedra don Angel Esteban Matilla canónigo arcediano de la S. A. I. Catedral de Avila.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña el primero de sus hijos la esposa de nuestro querido amigo el secretario de la C. N. S., don Agustín García, de soltera Tere Vegas Tejerido. A la recién nacida le ha sido puesto el nombre de María Teresa Jesús.

Tanto la madre como la pequeña continúan en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena.

La Plaza de la Villa

Siguen realizándose los trabajos de urbanización de la plaza de la Villa pudiéndose haber apreciado la reforma de la antigua fuente de los cuatro caños que se la está dando un carácter antiguo.

Fiesta de la Medalla Milagrosa

Después de un solemne novenario que ha venido celebrándose en la parroquia de Santo Domingo hoy ha tenido lugar la función principal que la Asociación de la Medalla Milagrosa celebra anualmente.

A las nueve de la mañana tuvo lugar la misa de comunión participando del Pan de los Angeles centenares de fieles.

A las once y media una mayor con asistencia de las autoridades y jerarquías locales y en la que el párroco de Aldeaseca don Julio Portero nos puso de manifiesto la influencia de la Santísima Virgen y la necesidad de ser portadores de la Medalla para la salvación de nuestras almas.

Por la tarde después de la novena y en la que hubo Exposición Mayor de S. D. M., se celebró procesión sacramental por el interior de la Iglesia.

El tiempo

En cuanto al tiempo sigue reinando la buena temperatura impropia del presente mes y confiamos en que la nevadita de San Andrés no se hará esperar mucho ya que todos los síntomas son de ello.

Queremos votar y beber como todo el mundo... declaran los indios del Canadá

MONTREAL.—Los «Pieleros» del Canadá no están contentos con sus «Hermanos Blancos». Así lo han hecho saber los «sachems» que tocados con elegantes sombreros flexibles y sin más «tomahawk» que un rollo de peticiones han invadido las amplias salas del Parlamento General de Ottawa. Entre sus peticiones se encuentra la de votar, sin espera alguna, los nuevos Derechos del Hombre Rojo y abolir así la ley especial que les prohíbe el uso del alcohol. No es que ellos deseen emborracharse, pero les enoja el que en humillante símbolo de ciudadanos de la décima zona no les quieran atender en un bar o no puedan comprar una botella de whisky en una tienda de licores.

Aún siendo estas las dos reivindicaciones más importantes pedidas por los «Pieleros» canadienses, sus portavoces han formulado en Ottawa dos agravios más detallados y, a no dudar, más graves. Reclaman escuelas y hospitales y al hacer esta reclamación reprochan a los blancos su poco respeto, en lo que a la integridad de sus cotos se refiere, así como se quejan también de sus severos reglamentos con respecto a la pesca y a la caza, si tenemos en cuenta que gracias a ellas viven las tribus confinadas en los territorios más pobres e improductivos, la incompetencia de los maestros que les han sido enviados, y el mal estado de las escuelas a las que tienen que asistir sus hijos. El Gobierno canadiense, declaran finalmente, no ha respetado en ninguno de sus puntos los tratados que con las tribus indias estableció hace más de un siglo y medio.

Para poner fin a este estado de cosas los jefes indios, además de exigir la construcción de escuelas y hospitales, han declarado crear-

se capacitados para gobernarse a sí mismos. No es que pidan la independencia, ni aún su autonomía, sino tan solo, que les den preferencia a ellos, los indios, para ocupar los puestos de la administración de los asuntos que a ellos atañen y asimismo que todos aquellos problemas en los que sean parte interesada se centralicen en un solo servicio y que a su vez dependan de un solo ministro federal.

Ese es el punto de vista del Hombre Rojo. En cuanto al Rostro Pálido, aún sin negar la mucha parte de razón que a los indios corresponde, se opone a la entrada de los «Pieleros» en la colectividad blanca y declaran que ellos tienen aún necesidad de una protección colectiva y que es ésta precisamente la que les ha permitido, no tan sólo escapar a la total desaparición que les amenazaba para fines del siglo pasado sino aún ver su número aumentado de una manera prodigiosa al porvenir de su raza nos atañemos.

En efecto, teniendo en cuenta que el número de indígenas norteamericanos era un millón antes del descubrimiento de América por Colón y que en 1905 no quedaban más que 300.000, debemos asombrarnos al saber que actualmente, 45 años después del punto más bajo de la población roja, los indios americanos son 398.000 en los EE. UU. y 135.000 en el Canadá o sea un total de medio millón lo que nos da un aumento superior a los 200.000 indios en menos de medio siglo.

Estas cifras, tanto en los EE. UU. como en el Canadá, no se refieren, más que a los indios registrados oficialmente como tales, esto es, los que viven en tribus propiamente dichas.

El indio puede romper en los

Sección religiosa

Día 30. Jueves.—Santos Andrés apóstol; Constancho, Zósimo; Justina, Maura.

La misa y oficio divino son de San Andrés, con rito doble de segunda clase y color blanco.

La Inmaculada Concepción

Iglesia de la Magdalena.—Las Comunidades de Padres Franciscanos y Religiosas Concepcionistas juntamente con la V. O. T. Franciscana, celebran solemne novena en honor de la Santísima Virgen en el Dulcísimo y su igual Misterio de su Concepción Inmaculada.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las seis y media, se rezará la Corona Franciscana, exposición de Su Divina Majestad, estación, sermón, ejercicio de la novena, reserva solemne y Salve.

Los sermones estarán a cargo de los RR. PP. Victoriano Rodríguez y Cipriano Taboada.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Testado, 7
Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 28 de noviembre de 1950, han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 740
Con 2'50 pesetas todos los números terminados en 40

La jaculatoria "Bendita y alabada sea la hora" será radiada por la red de emisoras españolas

ZARAGOZA.—Dentro de pocos días el disco de la jaculatoria pilarista «Bendita y alabada sea la hora...» será radiado todos los días por la red de emisoras españolas para España y América.

Tan grata e importante noticia nos ha llegado por conducto del subdirector general de Radiodifusión y aragonés ilustre, don Ginés de Albareda, quien, atendiendo el requerimiento que en este sentido le hizo, hace poco tiempo, en nombre del Excelentísimo Cabildo Metropolitano, el capellán mayor de la Virgen, doctor don Leandro Aina, ha pedido que se le envíe el disco que tiene grabada la jaculatoria de los «infanticos» para radiarlo cuanto antes.

Es esta una propaganda eficazísima, ya que serán millones las personas de ambos hemisferios que todos los días oirán esta breve plegaria cantada, en la que se confiesa la verdad de la Venida de la Virgen Santísima en carne mortal a Zaragoza.

Aplazos y contado

Relojes Suizos.
Cronógrafos
15 años garantía.
Enviamos por correo hasta domicilio.
Solicite catálogo gratis

Industrial Suiza

APARTADO 85. — ZAMORA.

EE. UU. el lazo que le une a su tribu con lo que pierde automáticamente los derechos especiales de protección que los tratados reconocen, pero en cambio, adquiere los de cualquier ciudadano americano. Miles de indios han sido así fundidos en este verdadero crisol demográfico que son los EE. UU., tanto más fácilmente cuanto que los prejuicios raciales en Norteamérica no los afectan a ellos. Eso es, ha perdido todo valor la antigua máxima popularizada por los primeros colonizadores de que «no hay indio bueno y el mejor indio es el indio muerto» ya que en los EE. UU. llevar sangre india en las venas es causa de legítimo orgullo.

(Copyright by Atlantis 1950)

INFORMACION DEPORTIVA

Se ha presentado un caso

No nos referimos al que ha planteado ante la Federación Nacional el Emeritense al protestar el acta de su reciente partido en Cuenca por alineación indebida de Deme con el Conquense, que dicen está sancionado por tiempo indefinido. Si ello se comprueba, van a sufrir un serio tropiezo los de la Ciudad Encantada a beneficio de los de Mérida.

Pero ahora nos referimos al caso Novo-Rubichí, de que daba amplia cuenta la nota de la Directiva del Avila que publicamos ayer, caso que ha revolucionado los corrillos futbolísticos abulenses.

No es la primera vez que al Avila se le presenta una rebeldía. Hace cuatro temporadas dejó de presentarse voluntariamente el jugador Suso para el desplazamiento de Cáceres, originando un serio conflicto al club del que pudo salir gracias a que llegó sin que le llamaran, el defensa Conde, que debutó en aquel partido con éxito suficiente para que el Avila se trajera un empate a casa. La decisión del Avila fué rescindir el contrato con el jugador, siendo este acuerdo aprobado por la Federación.

Pero Suso ya llevaba toda la temporada dando muestras de indisciplina y su ausencia en este partido fué la gota que colmó el vaso de la paciencia. No se puede decir lo mismo de Rubichí y Novo, que en los once partidos que han jugado, lo han hecho con el máximo entusiasmo y el mayor éxito, dando pruebas de disciplina en los entrenamientos y demás actos a que sus contratos respectivos les obligan.

Por eso, su actitud al negarse a ir a Mérida ha caído como una bomba en la Directiva, en los restantes jugadores y en la afición. Y más aún, por el motivo de la rebeldía, el resto de la prima de fichaje, que equivale a bastante menos de la mitad de la cantidad convenida. Si la causa hubiera sido que no se les abonara el sueldo y no pudieran sostener por ello a sus familias, existiría una atenuante que todos encontrarían justificada, pero tratándose de la prima extraordinaria y no estando ni siquiera mediada la temporada, su actitud ha sido intempestiva y contraproducente.

Daba gusto ver cómo iba el Avila en la Liga; once partidos jugados, sólo dos perdidos y tres puntos positivos en el haber con un excelente segundo puesto en la clasificación general. Todos nos hacíamos ilusiones respecto del partido de Mérida, máxime al saber que iban a faltar en el equipo local sus tres mejores hombres, convecentes de lesiones. Y de repente, la deserción de dos de los más calificados jugadores abulenses coincidiendo con la forzosa ausencia de otro de los que dan tono de serenidad y veteranía al conjunto de noveles que integran nuestro cuadro. El resultado fué la derrota, honrosa, pero derrotada y por mucho que nos digan las

informaciones que jugaron los suplentes, a todos les queda la duda de si la veteranía que faltó en Mérida hubiera bastado para que el Avila hubiera llegado a puntuar.

Esto es lamentable y es doloroso, máxime tratándose de dos jugadores que disfrutaban de las máximas simpatías de la afición, a las que se han hecho acreedores por tantos conceptos. Y es más lamentable que provoquen esta crisis de equipo en vísperas de dos partidos en San Antonio que es necesario ganar para que el Avila no sea vea arrastrado a la vorágine de los intermedios, que priva de interés y de aliciente a la competición, aunque nadie piense en el ascenso y muy pocos en la liguilla; ésta, solo como medio de prolongar la temporada... si pudiera el Avila soportar los desplazamientos.

Creemos que Novo y Rubichí tienen amor al Avila; así lo han venido demostrando hasta ahora, y sin perjuicio de sus diferencias con la Directiva, creemos que no han perdido el cariño al club. Por ello esperamos que depongan su actitud, que den las debidas explicaciones y se sometan a la sanción que por su ligereza anterior se les imponga, sanción que consideramos inexcusable en beneficio de la disciplina y por necesaria ejemplaridad.

Y en correspondencia con esta actitud, esperamos que los rectores del Avila sepan pesar los méritos contraídos por ambos jugadores y tenerlos en cuenta a la hora de medir el correctivo; que si la sanción es necesaria, el extremado rigor no es indispensable.

ZEDA.

GRUPOS ELECTROGENOS

ENTREGA INMEDIATA.—TODAS POTENCIAS

Hijos de Víctor Alcon S. R. C. Avenida José Antonio, 5. Teléfono 552.

PUBLICIDAD AVILA

El Sr. Arzobispo de Granada levanta su voz contra la propaganda de obras y películas inmorales

Gran parte de los diarios han acatado fervorosamente las consignas del Episcopado Español en esta transcendental cuestión

Todo anuncio injurioso para la fe o la honestidad debe desaparecer de las columnas de los periódicos católicos

GRANADA.—El arzobispo de Granada, doctor don Balbino Santos Olivera, en su disertación semanal en la misa mayor, en la Santa Iglesia Catedral Metropolitana, ha predicado a propósito del pecado del escándalo, cuya enorme gravedad expuso con toda claridad y precisión. Dijo que son reos de semejante crimen no sólo los que públicamente hacen el mal, sino los que lo aconsejan, o lo mandan, o lo enseñan, o lo aplauden y propagan, o pudiéndolo, no lo impiden.

El prelado enumeró varios casos de escándalo y los grandes culpables de este pecado, señalando como una de las especies de cooperación al escándalo más eficaz y frecuente la propaganda y publicidad de tipo eterodoxo o inhumano, que tantos estragos están haciendo en todo el mundo.

Sobre asunto tan grave y transcendental—añadió el doctor Santos Olivera—acaba de levantar su voz el episcopado español, por

ECOS CATOLICOS INTERNACIONALES

La nueva misa de la Asunción
La misa ofrecida por el Papa inmediatamente después de la definición dogmática de la Asunción, es la nueva misa de dicha fiesta, especialmente compuesta para el caso. En adelante dicha misa, conocida por el nombre de «Signum magnum» por las primeras palabras del introito, se dirá el día de la Asunción, el 15 de agosto. La característica de dicha misa es que además de usar las palabras del nuevo palterio, enfoca enteramente la atención sobre el misterio asuncionista y

sus consecuencias respecto de los fieles. El Evangelio incluye el «Magnificat».

Coronación de la Virgen en la Cripta de San Pedro

El Santo Padre ha colocado una corona de oro y diamantes, regalo de los católicos franceses, sobre la cabeza de la estatua de Nuestra Señora que se venera en el altar central de la basílica subterránea de San Pedro de Roma. Estaban presentes en el acto doce Obispos franceses, el conde D'Ormesson, embajador ante la Santa Sede y Mr. Bidault, antiguo primer ministro.

Estados Unidos regala una nueva parroquia en Roma

La generosidad americana ha provisto a la más reciente parroquia de Roma, Nuestra Señora del Socorro, en el pobre suburbio de Primavalle, de una iglesia provisional, una casa rectoral, un convento y una escuela, y también de un primer párroco, el padre Antonio Manganello, y de su coadjutor; todo esto ha sido conseguido gracias a los esfuerzos del padre superior general de los padres franciscanos de la Tercera Orden Regular. Es una parroquia donde han ido a refugiarse muchos pobres y exilados de la guerra.

En qué ha de terminar la eutanasia, según un médico inglés

El doctor Balliday Sutherland, conocido en España por su visita de hace dos años, por sus conferencias y por su libro en pro de nuestra causa, hablando en Birmingham a la Unión Católica de Estudiantes y Médicos, ha dicho sobre la eutanasia: «Un médico que empieza matando a los enfermos para sacarlos de su miseria, terminará por matar a los enfermos que le son molestos. Nosotros tenemos una asociación de médicos que se llama a sí misma la «Sociedad de la Eutanasia»; dicen éstos que no deberían ser los médicos en activo los que practicasen la eutanasia, sino que ésta debería estar reservada a los médicos jubilados. ¿Pero por qué se necesita de un médico para matar? ¡Si cualquier tonto lo puede hacer! Yo no veo por qué no había de ser adiestrado el verdugo público para poner una inyección hipodérmica. ¡Qué lejos hemos caído de Hipócrates, cuya primera máxima era: «No mates!»

Podéis preguntar con razón si una nación que se guía por estos principios paganos merece sobrevivir. Si el juramento de Hipócrates se pusiera en forma cristiana y se pidiera a los médicos que la hicieran en nombre del Dios Omnipotente, ¿cuántas Universidades de esta nación prestarían ese juramento? La nación se va des-cristianizando a pasos agigantados.

Pollitos extraseleccionados desde cinco pesetas. Granja Yegros. San Mateo, número 23. Madrid

Peletería Germana abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos, facilidades pago. Bola, 13. Madrid.

«CABEZARRUBIA» Alconchel (Badajoz). Recibe 2.000 ovejas. Razón: Muñoz Villanueva. Nueva, 5. Badajoz

palabras— ha de estar exclusivamente al servicio de la verdad, de la justicia y de la paz. Ha de tener el valor, aunque sea al precio de sacrificios pecuniarios, de proscribir implacablemente de sus columnas todo anuncio, toda publicidad injuriosa para la fe o la honestidad».

Preparaciones de la aviación comercial para 1952-1953

Por V. R. PATTON.

Durante los treinta años de existencia con que cuenta la aviación comercial, las flotas de las distintas compañías se han venido renovando para mantenerse al corriente de las últimas evoluciones y perfeccionamiento de la técnica aeronáutica. No obstante, hoy día, ese progreso de la ciencia se ha transformado en algo más, se trata de un cambio radical de los sistemas y métodos empleados hasta ahora dando paso a los aparatos de retropropulsión estratosféricas que a juzgar por las opiniones de los pilotos militares, dan magníficos resultados y rendimiento.

Pero a pesar de eso, la aviación civil es cosa muy distinta. Esta no puede adoptar un nuevo tipo de avión para sus líneas hasta que sus características de resultado y seguridad en todas direcciones que se mire ofrezcan, a juicio de los organismos competentes, una absoluta garantía. Esto significa que la aviación comercial sigue el desarrollo de la industria aeronáutica y después de observar su resultado se queda con lo mejor.

La compañía holandesa de aviación K. L. M. está actualmente forjando sus planes para los próximos años en lo que se refiere al aspecto técnico para ir reemplazando sus actuales aparatos y mantenerse como ha venido haciéndolo hasta el presente, dentro de la preciada aureola de prestigio técnico, pero palpando siempre el terreno antes de dar ningún paso hacia el lado revolucionario del campo aeronáutico.

Dichos planes comprenden la retirada de servicio de los famosos Douglas DC-4 y «Skymasters» los cuáles, aun siendo excelentes aparatos, quedarán dentro de poco tiempo algo anticuados. Aviones modernos como los «Constellation» y Douglas DC 6, también serán reemplazados por nuevos modelos denominados respectivamente «Superconstellation» y DC-6b; estos últimos de mayor tamaño, rendimiento y capacidad, se mantendrán en servicio hasta comprobar la efectividad y valía comercial de los aviones que podríamos llamar «del futuro».

El Dr. Alberto Plesman, presidente de la K. L. M., hizo recientemente unas manifestaciones en Nueva York en las que expresó su opinión de que los aviones de turbo-propulsión no serían generalmente adoptados por la aviación comercial hasta finales de 1954 y que los de reacción propiamente dichos hasta finales de 1956 por lo menos.

Por otra parte, el presidente de la compañía americana National Airlines, G. T. Baker, aseguró

por el contrario que los aviones de reacción para las líneas aéreas civiles «no tardarían en llegar ocho años, sino que ya estaban aquí». A preguntas de los periodistas el señor Baker hizo constar que su compañía no había presentado pedidos de aparatos de tal tipo pero sí indicó que algunos técnicos suyos habían presenciado pruebas de aparatos de reacción británicos y canadienses.

Los nuevos aparatos «Superconstellation» y DC 6b que acaban de ser lanzados por las fábricas norteamericanas, son, como hemos dicho antes, más grandes y potentes que sus predecesores. Veamos en qué estriba esa diferencia.

El «Superconstellation» tiene 37 metros de largo, es decir, seis metros más que el «Constellation» normal. Puede acomodar a 66 pasajeros en lugar de 40 y su peso total es de 59 toneladas, unas 10 toneladas más que el tipo corriente. También le gana sensiblemente en potencia con 14.000 caballos de fuerza. Esa enorme potencia permite desarrollar una velocidad de crucero de 500 kilómetros hora. Por otra parte el excelente acondicionamiento de su cabina a presión permite al «Superconstellation» volar a más de 8.000 metros de altura.

En lo que respecta al Douglas DC 6b, también obtiene grandes ventajas sobre el modelo Douglas DC 6 e igualmente que el «Superconstellation» su potencia, capacidad, radio de acción y tamaño han sido aumentados considerablemente. Otra característica muy importante que afecta a los dos tipos mencionados es que ambos pueden ser transformados cuando llegue el momento para ser propulsados por motores de reacción.

Y por último, para demostrar que tales modificaciones y mejoras en las flotas de las líneas aéreas no se efectúan por puro capricho, he aquí lo que le va a costar a la K. L. M. reemplazar diez aparatos «para servir al cliente»: 50.000.000 de florines, es decir, unos 500.000.000 de pesetas!

POLLITOS
Leghorn y Castellana.
Ocho pesetas.
Otras razas.
Solicite Catálogo gratis
GRANJA AVIGOLA JU-AL-GA
Alberto Aguilera, 3.
MADRID

Cantero-Marmolista
Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

Viuda de Julio Lastras
PASEO DE LA ENCARNACION
Garretera del Cementerio — AVILA

Señora, sus gallinas ¿están tristes? ¿ponen poco? ¿de las

AVE-SANIL

Grupos electrogenos

Instalaciones de riego
Proyectos Industriales

Pagos aplazados
COMERCIAL MADRID, S. A.
GEDAGEROS, 4, MADRID
Teléfono 21 09 89

¡LA LEGION OS ESPERA!

¡ESPAÑOLES!

Acudid a alistaros en el Banderín de esta Plaza, sito en la Zona de Reclutamiento, provistos de la documentación siguiente:

- Edad: de 18 a 35 años.
- Partida de nacimiento.
- Fe de soltería o viudedad sin hijos.
- Consentimiento paterno o de tutores (para los menores de 21 años).
- Saber leer y escribir.
- Talla mínima 1,650 m.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de
Prensas de
Trilladoras de
Aventadoras de
Cilindros y bujes de
En la fundición de

Catálogo gratis.
Pedidos a
Hijos de Jorge Martín
Alarcón (Valladolid)



Para Navidades y Reyes

A los señores maestros, centros de enseñanza y juventudes

Acaba de declararse de mérito y de utilidad para la enseñanza por el Ministerio de Educación Nacional «B.O.» 24 de julio de 1950, la obra.

Realizaciones Literarias

CAMINO DE BELEN

Cuentos, romances, pasajes religiosos e históricos, entremeses, escenificados, de don Francisco Gallardo, profesor de la Escuela del Magisterio de Avila.
De venta: LIBRERIA MEDRANO
Reyes Católicos, 26



Y LUEGO HABRA MENOS CALVOS...

La juventud cuida el pelo. Antes no se hacía caso hasta que... ya nada podía hacerse.

Pero ahora los jóvenes piensan con razón que "vale más evitar que lamentar".

Los cabellos cuidados con **LOCION DE AZUFRE VERI** están

PLENOS DE VIDA.

Dejan de caerse, no tienen caspa, son brillantes, suaves, vigorosos y con mucha frecuencia ondulados.

Muchos médicos lo usan y recomiendan para cuidar el cabello, evitar que se caiga y combatir la caspa.

Si desea un folleto escriba a INTEA, Apartado 82 - Santander. Con garantía farmacéutica.



¿La "droga maravillosa", dejará pronto de serlo?

Por el Dr. Jesús Galán.

Siguen oyéndose apremiantes voces de alarma y atención en los distintos Congresos científicos, sobre el abuso y uso indebido de antibióticos, lo cual crea, a la larga, graves consecuencias al producir en los diversos gérmenes que se trata de atacar, cierta resistencia a sufrir los efectos que contra ellos ejercen las referidas drogas. Concretamente respecto a la penicilina, que es lo que más se maneja, es indudable la existencia ya de diversas cepas de microbios resistentes a la nefasta acción del maravilloso medicamento; cuando antes eran atacados eficazmente por el mismo sin ningún género de dudas. Y es que la gente hoy tiene la creencia de que la penicilina es una panacea de aplicación universal, en cualquier clase de dolencias o enfermedades. Y si bien es verdad que ésta no puede emplearse sin prescripción médica, también es cierto que al médico se le presiona coaccionándole en muchísimos casos, que no es necesario su uso, para que la recete, mayormente en esta época en que con la implantación del Seguro de Enfermedad los beneficiarios del mismo no tienen que realizar desembolso alguno para la adquisición de este fármaco, (así está subiendo por momentos y de manera inverosímil la cifra de gastos de farmacia del referido Seguro).

Alguien dirá que el médico no cumple con su obligación al someterse dócilmente a los deseos de sus pacientes o familiares, cuando estos no son estrictamente científicos; pero si tenemos en cuenta que la penicilina no tiene efectos nocivos directos contra el organismo y que si, por casualidad, la afección se complica gravemente es seguro que achacarían esto al no haber empleado a tiempo tal antibiótico, es explicable, al menos, que el médico prefiera incurrir en esta falta, que llamamos *complacencia*, a pechar con la falsa responsabilidad que le cargarían al no haber entendido la enfermedad si sufre complicaciones.

Por esto queremos dar este toque de atención, haciendo un llamamiento a la sensatez de las personas profanas, al recalcar la necesidad de que se abstengan de coaccionar al médico, con indicaciones más o menos impertinentes, para que formule penicilina en la mayoría de las enfermedades, pues éste sabe muy bien en qué procesos debe emplearse por ser eficaz y en cuál no tiene acción o, aun teniéndola, no es necesario su uso. Es preciso recordar que en muchas enfermedades infecciosas o febriles aquella no actúa en absoluto. Y en otras, que posee efectos favorables, es normalmente tan benigna su evolución que no merece la pena el ser empleada. En unas vulgares anginas catarrales, por ejemplo, que siempre se han curado en dos o tres días sin penicilina, ni otras drogas heróicas, no hay por qué malgastar en ellas pólvora en salvas, cuando el día de mañana nos hará falta el poder integro de esa pólvora para atacar a microbios de mucha más peligrosidad y virulencia.

Nos produce honda preocupación y amargura el ver la inconsciencia con que se abusa y derrocha este precioso medicamento en niños y personas jóvenes, en afecciones triviales y sin ninguna gravedad ni importancia, una y otra vez en cortos periodos de tiempo. ¿Tendrá alguna acción—nos preguntamos—la «droga de moda» cuando allá en la edad adulta haya que tratar a estos niños de hoy pulmonías, bronconeumonías, septicemias y tantas otras gravísimas enfermedades que le achacan por doquier y que, con absoluta certeza, sabemos hoy de su curación gracias al genial descubrimiento del insigne Fleming?

Escuchemos la voz de alarma de la Ciencia, ya que todavía estamos a tiempo, médicos y enfermos, de evitar los peligros del abuso de este soberano remedio. Hay que soslayar, en lo que sea posible, la penicilinoresistencia, no olvidando que si las primeras veces de su empleo ataca bien a distintos microbios, a la larga éstos *aprenden* a defenderse de ella y adquieren ciertas aptitudes que les hacen invulnerables a la paralizante acción de este antibiótico sobre ellos. Les pasa lo que a las moscas con el D. D. T., que en un principio a su contacto caían como eso, como moscas, y ahora parece que no les va haciendo tanta mella y siguen revoloteando en atmósferas impregnadas de aquél, como si tal cosa.

¡Que no tengamos que lamentar en un próximo futuro el derrumbamiento de nuestras fervientes ilusiones en el uso de esta portentosa arma contra las enfermedades infecciosas, hoy día la más eficaz que la imaginación del hombre pudo soñar; debido al manejo estúpido y abusivo de la misma!

GRAN CINEMA

Mañana a las 7,30 sensacional estreno de la grandiosa película
HABLAN LAS CAMPANAS
Recomendada para todos los públicos. —: Extraordinario éxito.

Sucesos en la provincia

Detenido por amenazas e insultos.
ARENAS DE SAN PEDRO.— El médico de asistencia pública

SE VENDE heno superior barato a domicilio. Razón, Teléfono 620, señor Gómez Avila.

SE VENDE CASA planta baja, con hermosa cuadra. Razón: «Publicidad Avila». Teléfono 16

algunos grupos de la Sección Económica principalmente de cereales y ganadería, considera oportuno proporcionar unas listas más reducidas de elegibles a todas las Hermandades y confederaciones a propuesta de las Delegaciones Comarcales y que oportunamente se enviarán a cada Hermandad.

El delegado provincial sindical, jefe de la Junta.

domiciliaria de esta ciudad, don Jesús Cruces Redondo, denunció ante la Guardia civil que, momentos antes, había sido objeto en la vía pública, de amenazas e injurias, por parte de su convecino don Ildefonso Vázquez Herrera, practicante de Cirujía y Medicina, adscrito a idéntica misión que el denunciante.

Comprobada por la Guardia civil la veracidad de los hechos denunciados, ocasionados por desavenencias profesionales, procedió a establecer el oportuno atestado que, en unión del detenido, por descasto a la autoridad sanitaria, fueron entregados al señor juez de Instrucción de este partido.

Cornezuelo de centeno

Si queréis venderlo a muy alto precio dirigirse a Valeriano Campesino. Avenida de Palencia, 1.
LEON

INFORMACION MUNICIPAL

SESION DE LA PERMANENTE

En el Palacio Consistorial se han reunido para celebrar sesión ordinaria, bajo la presidencia del alcalde, don José María Martín Sampedro, los tenientes de alcalde señores Caro García, Herrera Esteban, Rodríguez Martín y Jiménez Blázquez.

Abierta la sesión por el señor presidente, se dió lectura al acta de la anterior, siendo aprobada.

De conformidad con informe de Intervención y Comisión de Hacienda se aprobaron cuentas de gastos y nóminas de jornales correspondientes a la semana 47' importante 50.617'55 pesetas.

De Obras se aprobaron los siguientes informes, autorizando las solicitudes por doña María Velazco, don Marcelino Herrero, don Bonifacio López, don Jacinto González, don Simón Galindo, don Gregorio Velázquez, don Emilio Pérez, don J. Vidal, don Julián Cejudo, doña María Jesús Redondo, doña Manuela Toribio, don Florián Gutiérrez, don Santiago Hernández, doña Ana Valles Sanz, don Agapito Moreta, don Julián Jiménez Zazo, don Patricio Sastre, don Francisco Ramírez, don Adrián Velasco, al señor delegado de Estadística, doña Julia López, doña Aurora Hernández y a don Luis Díaz Casillas.

De conformidad con el informe del inspector de Policía Urbana se autoriza a don José Lapeña para colocar un puesto ambulante de quincalla en la plaza de Abastos.

De conformidad con informe de Intervención se aprobó el cuadro de amortización presentado por la Caja General de Ahorros acordándose la consignación en el presupuesto ordinario de 1951, de la anualidad reflejada en el mismo; pero teniendo en cuenta que la efectividad de este cuadro comienza a partir del día 9 de noviembre del año actual y que tal anualidad es pagadera por trimestres contados a partir de la fecha indicada de 9 de noviembre de 1950, acordándose pase a la Comisión de Hacienda.

Dada cuenta por la Alcaldía de que con motivo de haber sido facilitados camiones por la CAT han cesado en el servicio los aljibes que fueron prestados por la Dirección General de Transporte, Ejército del Atre, Base Mixta de Segovia, Cuerpo de Ejército de Madrid y Ayuntamiento de Madrid, se acordó que los mismos sean devueltos a su procedencia y conceder un efusivo voto de gracias a estas autoridades por la cooperación prestada al Ayuntamiento en los momentos difíciles porque atravesaba la ciudad.

Doctor GERMEÑO

Oírseá al distinguido público en fecha próxima su
LABORATORIO DE ANALISIS QUÍMICOS Y BACTERIOLÓGICOS
Paseo de Don Carmelo, 14, AVILA
Censura Sanitaria 267. Publicidad «Almanzor»

Elecciones en la C. O. S. A.

Se recuerda a todos los vocales elegidos en las Hermandades de Labradores y Ganaderos por las Secciones Sociales (obreros) que para poderse proclamar candidatos siempre antes del día 1 de diciembre necesitan solicitarlo de la Junta Provincial de Elecciones a través de las mesas de sus Colegios respectivos utilizando alguno de estos tres procedimientos:

A) Ser propuestos por dos procuradores en Cortes de representación Sindical.

B) Ostentar cargo sindical electivo en la Organización Nacional o Provincial.

C) Ser propuestos por dos o más Juntas Sociales o Locales de Grupo.

Una nota de la Junta Provincial de Elecciones

Señalada por la Junta Nacional de Elecciones, la fecha del 10 de diciembre de 1950, para la celebración de los actos electorales en la Cámara Oficial Sindical Agraria, es llegado el momento de dictar las instrucciones complementarias al Reglamento Electoral Sindical.

A tal fin la Junta Nacional de Elecciones Sindicales, ha acordado lo siguiente:

1.º Serán electores para cons-

Donativos para el Ropero de A. Ç.

Doña Benita Bustos, una sámana; señora condesa de Montefrío, abrigo de niño y abrigo de recién nacido; doña Blanca de la Cerda, abrigo de caballero, abrigo y traje de señora.

Que Dios se lo pague a todos.

Navas del Marqués, Valladolid y otros templos.

Renovamos la expresión de nuestro sentimiento a sus hijos y demás familia del finado señor (que Dios tenga en su gloria).

Avila, hace medio siglo

En el magnífico salón del Casino «Hijos del Trabajo», en cuyo decorado y mejoras ha tomado parte tan activa su digno presidente, señor Morante, se ha celebrado el solemne acto de apertura del curso de enseñanza 1900 1901, al que asistieron las autoridades e ilustres personalidades.

—Ayer regresó a Madrid, después de haber pasado unos días al lado de sus hijos, los señores de Hernández de la Torre, don Laureano Navas.

—Según carta que al celoso diputado a Cortes, don Emilio Ortuño, dirigió el director general de Obras Públicas, éste ha firmado las órdenes oportunas señalando el mes de enero, para la subasta de las obras de la carretera de Avila a Toledo, por Cebrenos, proyecto muy anhelado, ya que la terminación de dicha carretera, reviste importancia inauditable para toda la región que media entre nuestra ciudad y el importante pueblo de Cebrenos.

—Ayer pasó por Avila el ilustre ingeniero director del proyecto de abastecimiento de agua a esta población, Sr. Aguinaga, con quien celebró una conferencia en la estación don Celedonio Sastre.

—El día primero de diciembre contraerán matrimonio el Ayuntamiento de Obras Públicas, don Dionisio Martín Delgado, con la bella señorita Esperanza Fournier, hija del decano de este Colegio de Abogados, y notario mayor eclesiástico, don Calixto.

Aquilino Santos Lozano

Consulta y operaciones de Garganta, Nariz y Oídos

Calle de Esteban Domingo, 5. pral.

Aviso de CAMPSA

Debiendo proceder a la renovación de las tarjetas de aprovisionamiento de gasolina y gas oil para el año 1951, se pone en conocimiento de los usuarios que a partir del día 15 del próximo mes de diciembre y hasta el 31 de enero de 1951, y en las Oficinas del Servicio de Restricción, sitas en Avenida de José Antonio ú.º 8, de esta capital, se procederá al canjeo de dichas tarjetas, siendo condición indispensable presentar la tarjeta antigua para recoger la nueva, a más de presentar el correspondiente recibo de la Contribución en las Industriales o Agrícolas, y la Patente del cuarto trimestre de este año cuando se trate de vehículos. Los taxis presentarán además el correspondiente permiso del Ayuntamiento. Avila 29 de noviembre de 1950.

QUINTO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Doña Angela Martín Blázquez

VIUDA DE VINUESA

Que falleció en Avila el día 30 de noviembre de 1945 Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P.

Sus hijos doña Felisa, don Abilio, doña Julia, don Antonio y doña Aurora; hijos políticos doña Isabel Sánchez Palma, don Angel Gisbert Nougues y doña Dolores Itiguez Vázquez: nietos, sobrinos y demás familia,

Suplican una oración por su alma.

Las misas que se celebren en la S. A. I. Catedral, el día 30 a las ocho y media, en la capilla de la Inmaculada y a las diez, en el altar de Gracia; el día 1, a las ocho y media, en el altar de Gracia, a las nueve y cuarto en el altar mayor y a las diez, en el altar de Gracia serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. También se celebrará un decenario en Madrid en la capilla del Hospital de San Pedro.

Avila, 29 de noviembre de 1950.

Ecós de Sociedad

Boda

En la Iglesia de San Francisco el Grande, de Madrid, artísticamente adornada y profusamente iluminada han contraído matrimonio, la bellísima señorita María Luz Ballesteros Sánchez, con don Jesús Fernández Vegue Veg.

La novia que vestía elegante traje de raso marfil natural, penetró en el templo del brazo del padrino don Germán Ballesteros Sánchez y el novio acompañado de la madrina y hermana, señora de Sánchez Díaz.

Firieron como testigos, por parte de la novia, doctor don Alberto Azepeita Escolá, director del Instituto de Reeducación de Inválidos de Madrid; don Fernando Azepeita Escolá, abogado del Estado; don Rafael Hernández de la Torre, administrador de Rentas Públicas de Avila; teniente coronel don Antonio Larros, ayudante del teniente general Solana; y don José María Hernández de la Torre, delegado de la Mapfre en Andalucía.

Por parte del novio firmaron como testigos don Andrés Fernández-Vegue, abogado; don Alberto Fernández-Vegue, procurador de Talavera de la Reina; don Miguel Sánchez Díaz, capitán de Infantería, y el marqués de Jura-Real.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en el Hotel Emperador.

Los novios salieron de viaje para distintas capitales de España y Palma de Mallorca.

De días

Mañana celebra su fiesta ozomástica la distinguida esposa del comerciante de esta plaza, don José Kaiser.

Viajeros

Han salido para Madrid, la señora Condesa de Crecente, con sus hermanas, la señora Marquesa de Albis, señorita Angeles del Alcázar y sobrina señorita Gabrielita Silvela.

Operada

En el Sanatorio de la Merced de Madrid y por el doctor don Salvador Latorre, la ha sido practicada una intervención quirúrgica a la señora viuda de Sánchez de la Cueva, doña Pascuala Fernández, con resultado satisfactorio. Deseamos el pronto y total restablecimiento de la paciente.

Aniversario

Se cumple hoy el primer aniversario del fallecimiento de don Florentino Esteban Alonso, de La Panificadora de esta ciudad. Por el eterno descanso de su alma, y con asistencia de numerosas personas, esta mañana se ha celebrado solemne funeral en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, así como misas en Las